
Подгорица: Протест црногорске опозиције, демонстранти узвикују "Мило, убицо" и "Мило, лопове"; Андрија Мандић - До суботе Ђукановић да формира прелазну владу, или цела Црна Гора долази у Подгорицу
недеља, 18 октобар 2015 18:57

Више хиљада људи окупило се на протесту Демократског фронта (ДФ) у Подгорици,
гдје су поставили ултиматум премијеру Милу Ђукановићу да до суботе донесе одлуку о
прелазној Влади. У супротном, како је поручио лидер ДФ-а Андрија Мандић, "цијела
Црна Гора долази у Подгорицу".

  

  

Неколико инцидената се десило током скупа када су на полицију бацане бакље,
каменице и флаше. Већину инцидената су изазивали маскирани појединци. Полиција је
приликом најжешћег инцидента код Скупштине бацила сузавац и тада се већина
окупљених разбјежала.

  

Пратите ток протеста:

  

20:15 Скуп је званично завршен. Већина грађана се мирно разишла са Трга републике уз
аплаузе.

  

  

20:13 Мисија ОЕБС-а у Црној Гори изразила је данас забринутост због насилних
догађаја у центру Подгорице и позвала све стране да демонстрирају суздржаност.

  

20:12 Медојевић је поручио да не нема предаје, и да је "ово права Црна Гора". Окупљени
скандирају "Побједа, побједа!"
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20:10 Мандић је позвао окупљене да се мирно разиђу и "да се спремимо за суботу". На
скупу су се могле видјети само црногорске заставе.

  

  

20:07 Лидери ДФ-а су се вратили на Трг републике.

  

"Имамо план како да смијенимо диктатора", казао је окупљенима Андрија Мандић. Он је
позвао коалиционе партнере ДПС-а да напусте Владу.

  

"Грађани дошли без јавног позива, а тек ћемо их у суботу позвати ако Ђукановић не
поднесе оставку", казао је Мандић.

  

20:00 Испред Скупштине је дошло до сукоба неколико маскираних особа и полиције.
Бачен је и сузавац! Колона се разбјежала ка Улици слободе. Кордон полиције налази се
на улазу у Карађорђеву улицу.

  

  

19:59 Једном учеснику протеста је позлило и он је пребачен преко ограде која је
постављена испред Скупштине.

  

19:57  Мањи инцидент је избио код Скупштине, гдје је бачено више бакљи. Лидери ДФ-а
покушавају да спријече сукобе.  Полиција је испалила сузавац и прије инцидента.
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19:56 Редари су аплаудирали кордону полиције поред којег пролазе, а они су им
одговорили махањем.

  

  

19:55 Редари из ДФ-а покушавају да наговоре младиће који изазивају мање инциденет
да скину капуљаче. Међутим, они то одбијају.

  

19:48  Неколико групица маскираних младића покушава да уђе у Улицу Станка
Драгојевића и гађа полицајце бакљама. Већи дио колоне демонстраната наставио је ка
Скупштини, док су редари казали да маскирани појединци нијесу дио протеста већ
"убачени људи".

  

19:45 Полиција је блокирала Улицу Станка Драгојевића, а редари усмјеравају лидере
ДФ-а и колону да се крећу поред Скупштине и да избјегавају инциденте.

  

  

19:41 Неколико каменица је бачено на зграду ДПС-а. Није дошло до већих инцидената.

  

19:38 "Они који нападну полицију су против протеста", поручили су организатори
протеста.

  

19:35 Мандић је поставио ултиматум властима: До суботе прелазна влада или долази
цијела Црна Гора у Подгорицу. Он је замолио присутне да нико вечерас не изазива
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насиље.

  

  

"Ако до суботе не формирају прелазну владу и не падне Ђукановић, долази цијела Црна
Гора у Подгорицу." Мандић је позвао људе да се врате на Трг републике и да то ураде
"мирно и полако".

  

19:31 Андрија Мандић најавио "да има нешто важно да каже". Окупљени скандирају
“Оставке, оставке”.

  

19:26 Колона је стигла испред зграде МУП-а, гдје су их дочекале јаке полицијске снаге, и
полицијски пси. Андрија Мандић апелује на окупљене да се смире страсти и да се
избјегне било какав инцидент. Лидери ДФ-а су позвали окупљене да остану на улици, те
да прелазе на тротоар уз зграду Управе полиције.

  

  

19:24 Колона демонстраната пролази поред зграде старе Владе. Могу се чути повици
"Мило, лопове". Саобраћај на Булевару Светог Петра Цетињског није обустављен, али
аутомобили и аутобуси пропуштају колону.

  

19:21 Грађани су мирно прошли поред Скупштине и упутили се преко Блажовог моста.
Све протиче мирно, без инцидената.

  

19:17 Колона је ушла у Булевар Светог Петра Цетинског и иде ка Скупштини.
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19:16 Први полицијски кордон постављен је у Улици Вука Караџића према Влади Црне
Горе.  Колона пролази поред кордона без већих инцидената. Полетјело је неколико
флаша.

  

19:14 Посланици се држе руку под руку и предводе колону која се креће Улицом слободе
у правцу моста Браће Златичанин.

  

  

19:10 Саобраћај око ужег центра града се одвија несметано. У Улици слободе нема
припадника полиције.

  

19:08 Окупљени грађани кренули са Трга републике ка Улици слободе. Колону предводе
послници ДФ-а.

  

19:06 "Свако да буде миран", поручио је лидер Нове Андрија Мандић. Он је казао да је
премијер Мило Ђукановић око 18:30 часова авионом напустио земљу.

  

Затражио је да сви учесници протеста буду мирни и да се понашају достојанствено.

  

19:02 Међу окупљене је бачен сузавац, али се маса не разилази.
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18:59 Окупљени грађани скандирају "Мило, убицо" и "Готов је"

  

18:58 Лидери ДФ-а, међу којима су Небојша Медојевић и Бранко Радуловић, прикључили
су се учесницима протеста. Они би требало ускоро да се обрате присутнима.

  

  

18:54 На протестно окупљање стигли и посланици ДФ-а Андрија Мандић, Славен
Радуновић, Страхиња Булајић и Милутин Ђукановић.

  

18:50 Неколико демонстраната запалило бакље.

  

Полиција је јуче ујутру насилно прекинула миран протест испред Скупштине Црне Горе,
а увече опет интервенисала и шок бомбама, сузавцем и пендрецима спријечила шетњу
руководства ДФ-а са грађанима центром града.

  

Подгорица: Сузавац код Скупштине, ултиматум влади

  

Неколико хиљада грађана протестовало је на Тргу републике у Подгорици против
премијера Мила Ђукановића и владе. Протест обележили инциденти са полицијом.
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Демонстранти су у близини зграде Скупштине камењем гађали полицију, а медији
преносе да је у масу бачен сузавац.

  

РТС такође преноси да су на зграду владајућег ДПС-а бачене каменице, као и да су на
улицама распоређени полицијски кордони.

  

Окупљени су скандирали "готов је".

  

Демонстранти су прво полицајце називали "керовима", а затим бацали каменице,
сузавац у спреју и бакље на кордон полицајаца, који нису реаговали.

  

Редари које је ангажовао Демократски фронт (ДФ) покушавали су да смире
демонстранте и да их спрече да приђу полицији. Камење које су бацали повредило је и
неке од демонстраната.

  

Окупљени су дали ултиматум да се до суботе формира прелазна влада.

  

Један од лидера ДФ-а Андрија Мандић позвао је окупљене да прошетају Булеваром до
зграде МУП-а, како би мирно изразили незадовољство због јучерашње реакције
полиције, која је прекинула протесте ДФ-а испред зграде парламента, који су трајали 21
дан.

  

Како преноси РТЦГ, окупљени су кренули са Трга репулике ка Улици слободе. Око
владиних институција има полицајаца, али присуство полиције није тако видљиво као
претходне вечери.

  

Колону демионстраната предводе челници Демократског фронта (ДФ), а демонстранти
узвикују "готов је", "Мило лопове", и полицију вређају узвицима "пси", "керови", "убице",
"усташе" и понављају узвик "оставке, оставке".
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Испред зграде МУП'а демонстранте је дочекао кордон полиције, а ситуација је у једном
тренутклу претила да ескалира пошто су присталице опозиције покушале да прескоче
заштитну ограду, у чему их је спречила полиција.

  

Један од лидера ДФ-а Андрија Мандић је испред зграде ултимативно затражио да
влада поднесе оставку и да се формира прелазна влада. Он је рекао да је рок до суботе
и да је то ултимативно, или ће се у суботу, како је рекао, цела Црна Гора окупити на
протесту у Подгорици.

  

Мандић је на скупу рекао да је премијер Мило Ђукановић око 18.30 часова авионом
напустио земљу и затражио да сви учесници протеста буду мирни и да се понашају
достојанствено.

  

Полиција са десетак џипова и неколико оклопних возила патролира Подгорицом

  

Јаке полицијске снаге са десетак џипова и неколико оклопних возила патролирају
вечерас Подгорицом.

  

  

Колона полицијских возила примјећена је како се Булеваром Ивана Црнојевића креће ка
мосту Миленијум, а нешто касније и Булеваром Светог Петра Цетињског.

  

Полиција је раније данас код Вирпазара контролисала готово свако ауто које долази из
правца Бара.
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Како "Вијести" сазнају, полицајци легитимишу возаче заустављених аутомобила.

  

Милан Кнежевић: Никола Јањушевић директно командовао покушајем убиства
једног демонстранта

  

"Предсједништво ДФ-а констатује да су јуче предсједник Скупштине и министар
унутрашњих послова директним сврставањем уз премијера, командујући употребу силе
над мирним грађанима, учествовали у пројекту Мила Ђукановића да се Црна Гора
доведе на ивицу грађанског рата", казао је Кнежевић.

  

  

Предсједништво Демократског фронта (ДФ) једногласно је у ставу да предсједник
Скупштине Црне Горе и министар унутрашњих послова Рашко Коњевић заједно са
Милом Ђукановићем сносе највећу одговорност због бруталне злоупотребе силе над
грађанима и посланицима који су мирно протестовали 20 дана испред Скупштине Црне
Горе, казао је лидер Демократске народне партије (ДНП) и функционер ДФ-а Милан
Кнежевић.

  

"Уколико је Кривокапић са својим политички подређеним Коњевићем мислио да ће
зауставити протесте и окупљања грађана постигао је контра ефекат, јер их тек очекује
талас демократских протеста од којег се не могу склонити. Зато његов позив да
присуствујемо проширеном колегијуму доживљавамо као беспризорну провокацију и
вријеђање десетина хиљада грађана који подржавају наше оправдане захтјеве за
одржавањем фер и демократских избора", истакао је Кнежевић.

  

Он је додао да је Предсједништво ДФ-а, лоцирало високе полицијске службенике као
главне подстрекаче и батинаше мирних демонстраната и установило присуство великог
броја припадника криминалних кланова који су носили фантомке и излазили из
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Скупштине, те да због тога и Ранко Кривокапић сноси одговорност.

  

"Пошто је замјеник директора полиције Никола Јањушевић, иначе кадар СДП-а,
директно командовао покушајем убиства једног демонтранта, одговорност не могу
избјећи ни Коњевић ни Кривокапић. Предсједништво ДФ-а констатује да су јуче
предсједник Скупштине и министар унутрашњих послова директним сврставањем уз
премијера, командујући употребу силе над мирним грађанима, учествовали у пројекту
Мила Ђукановића да се Црна Гора доведе на ивицу грађанског рата", казао је
Кнежевић.

  

По његовим ријечима, ту чињеницу не може ревидирати нити релативизовати
закашњели колегијум предсједника Скупштине који је све вријеме ћутао док су
криминалци обучени у униформе излазили из Скупштине пребијајући грађане и
посланике.

  

"Зато понављамо због тога што је Ђукановић суспендовао Устав, укинуо институције ове
државе и покушава завести полицијски терор уз асистенцију Рашка Коњевића, ДФ
наставак протеста сматра својом демократском обавезом и у томе нас никаква сила и
репресија не могу зауставити. Напротив, из дана у дан нам се придружују храбри
градјани спремни да заједно са нама пруже отпор и изборе се за слободу", закључио је
Кнежевић.

  

Протест ДФ-а је најављен за 19 сати на Тргу Републике у Подгорици

  

Протест ДФ-а је најављен за 19 сати на Тргу Републике у Подгорици, а за сада је од
осталих опозиционих странака подршку протестној шетњи најавила Социјалистичка
народна партија (СНП).
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У Подгорици је данас мирно и у односу на јуче значајно је мање присуство полиције. Око
скупштине, владе и државних институција, чије је седиште у ужем центру града, још није
уклоњена заштитна ограда, а распоређено је и нешто више полиције него што је
уобичајено.

  

Полиција је синоћ сузавцем растерала демонстранте ДФ-а који су покушали да се
приближе скупштини, а претходно је у суботу ујутро прекинула двадесетодневни
протест опозиције испред зграде парламента у Подгорици.

  

Различите су интерпретације синоћњих дешавања у центру Подгорице. Полиција је
саопштила да је бацила сузавац и употребила силу како би спречила "насилан" улазак у
скупштину, док ДФ, део опозције и јавности сматрају да је полиција силом прекинула
мирне протесте.

  

Тужилаштво проверева да ли је било кршења закона, а у бројним реакцијама од
државних органа се тражи да утврде да ли је полиција прекорачила овлашћења и преко
мере употребила силу.

  

У две јучерашње интервенције полиције током протеста ДФ-а, по полицијским
информацијама приведено је 26 људи, а десет полицајаца је лакше повређено.

  

Међу приведенима су били посланици и одборници ДФ-а, као и новинари, док су у
суботу вече, по извештајима медија, лакше повређени функцуонери Фронта Небојша
Медојевић и Бранко Радуловић.

  

Поводом протеста опозиције данас је заседао колегијум Скупштине Црне Горе, а на
састанак код председника скупштине Ранка Кривокапића нису дошли посланици Фронта
и Демоса Миодрага Лекића.
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  За уторак је заказана седница Савета за контролу рада полиције који ће се бавитипоступањем полиције на протестима опозиције.  Делегација Европске уније (ЕУ) у Подгорици позвала је "све да покажу уздржаност ипоштују закон", те да се одлуке доносе у "оквиру демократских институција и процеса".  "Демонстрације не би требало да буду реметилачког карактера, а прекомерна употребасиле са било чије стране је неприхватљива", пише у саопштењу Делегације ЕУ.  Поводом интервенције полиције огласила се и званична Москва, што је њено другореаговање од почетка демонстрација Фронта.  Москва је оценила да "упркос уверењима које црногорско руководство добија иззападних држава, укључивање те земље у процес евроатлантске интеграције ниуколиконе води њеној консолидацији и просперитету".  (Бета)  Ранко Кривокапић: ДФ да се врати у парламент  Предсједник Скупштине Црне Горе Ранко Кривокапић позвао је посланике Демократскогфронта (ДФ) да се вррате у парламент и пробљеме рјешавају у институцијама система.  Он је то казао послије Колегијуме предсједника Скупштине.  Осим представника владајуће коалиције колегијуму су присуствовали Срђан Милић иАлександар Дамјановић из СНП-а, Дарко Пајовић и Горан Тупоња из Позитивне ЦрнеГоре, као и независни посланик Младен Бојанић.  Представници Демократског фронта (ДФ) и лидер Демоса Миодраг Лекић нијесуприсуствовали Колегијуму.  

  Кривокапић је казао да ће о јучерашњим догађајима ноћас расправљати Одбор забезбједност као и Вијеће за националну безбједност.  Најавио је за уторак и скупштинску расправу о јучерашњим догађајима наводећи дапосланици морају да поштују закон јер га доносе.  Рекао је и да није био обавијештен да су демонстранти хтјели да уђу у Скупштину, иакоје читав дан био у комуникацији са министром полиције ашком Коњевићем.  Демократски фронт (ДФ) организоваће протестно окупљање вечерас у 19 часова наТргу Републике у Подгорици.  Полиција је јуче ујутру насилно прекинула миран протест испред Скупштине Црне Горе,а увече опет интервенисала и шок бомбама, сузавцем и пендрецима спријечила шетњу  руководства ДФ-а са грађанима центром града.  Александар Дамјановић (СНП) и независни посланик Младен Бојанић казали су да јеКолегијум предсједника Скупштине требао да осуди понашање полиције наводећи да јепротив грађана, посланика и новинара прекомјерно употријебљена сила.  Милутин Симовић (ДПС) рекао је да су јучерашњи догађаји били излазна стратегијаорганизатора протеста.  Кривокапић је рекао да треба испитати да ли је током интервенције полиције билокршења овлашћења.  Срђан Милић: Присуствоваћу протестима  Лидер Социјалистичке народне партије (СНП) Срђан Милић рекао је након Колегијумапредсједника Скупштине да ће присуствовати данашњим протестима које организујеДемокртаски фронт (ДФ).  

  Милић је навео да ће протесту присуствовати и његове партијске колеге.  Он је истакао да су протести били мирни и да је парламент морао да се изјасни збогпримјене силе над демонстрантима.  Милић је казао да је питао предсједника Скупштине Ранка Кривокапића да ли јеобавијештен од стране МУП-а да су демонстранти хтјели да упадну у Скупштину.  "Овај парламент мора да има став да ли се могу хапсити посланици и новинари. Ононијесу били полицајци него криминалне групе обучене у униформе, казао је он наводећида оставке треба да поднесу директор полиције Славко Стојановић и његов савјетникНикола Јањушевић.  "Полиција се отела контроли и без увођења полицијског часа хапсе по граду и забрањујујавна окупљања", рекао је Милић.  Лидер СНП-а је казао да му је Кривокапић рекао да није имао информацију да судемонстранти хтјели да упадну у парламент.  ДФ и Лекић нијесу присуствовали колегијуму  Лидер Демоса Миодаг Лекић казао је да неће присуствовати колегијуму предсједникаСкупштине, јер нијесу дошли представници Демократског фронта (ДФ).  Лекић је рекао да ће се у току дана изјаснити хоће ли позвати своје чланство исимпатизере да подрже протесте.  Демос: Осиони режим губи контролу над полугама моћи  Из Демоса су саопштили да их охрабрује једнодушна и благовремена осуда режимскихакција у Подгорици од стране престижних НВО и слободних медија  

  Хапшењем новинара, привођењем и стављањем лисица на руке посланицима и на крајугрупним хапшењем представника неколико НВО и независних покрета грађана, полицијаулази у фазу најозбиљнијег рушења уставних норми којима се газе права и слободеграђана, а Црна Гора гура у сукобе са несагледивим последицама, казали су из Демоса.  "Осиони режим губи контролу над својим полугама моћи допуштајући разулареностдјелова властитог система и репресивног апарата до мјере застрашајућег. ДЕМОСупозорава предсједника нелегитимне владе Црне Горе да ће бити лично одговоран зановонасталу ситуацију у којој су легитимне мете терора постали обични грађани,новинари, НВО активисти и посланици. Истовремено упозоравамо и предсједникаСкупштине Црне Горе да својим ћутањем и прећутном подршком гажењу Устава улази унајужи круг заштитника и покровитеља мафијашког разрачунавања са слободнимљудима, понашајући се као дио командне структуре која брани лик и дјело шефарежима", наводи се у саопштењу.  Из Демоса су саопштили да их охрабрује једнодушна и благовремена осуда режимскихакција у Подгорици од стране престижних НВО и слободних медија.  "ДЕМОС задржава право да помно пратећи сваки потез руководства полиције и Владе уцјелини, преузме политичке кораке и донесе одлуке којима ће се бранити уставна изаконска начела слободе грађана, право на рад и активизам новинара и НВО сектораали и достојанство посланичке функције. ДЕМОС очекује да ће и све структуре којекористе своје неспорно право на исказивање незадовољства у Црној Гори бити нависини обавезе да се прије свега покаже репресивни карактер власти и њена огољелапотреба да под сваку цијену служи Милу Ђукановићу лично, а не грађанима у цјелини",закључено је у саопштењу.  Црногорска опозиција заказала протест у 19ч на Тргу Републике  Демократски фронт (ДФ) организоваће протестно окупљање вечерас у 19 часова наТргу Републике у Подгорици, сазнаје портал "Вијести".  

  То је порталу "Вијести" потврдио посланик ДФ Славен Радуновић.  Предсједништво ДФ-а најавило је синоћ да ће позвати остатак опозиције да сеприкључи протестима против власти, “јер у овом тренутку  политичке сујете требаоставити по страни”, речено је јуче “Вијестима” из тог политичког савеза.  Полиција је јуче ујутру насилно прекинула миран протест испред Скупштине Црне Горе,а увече опет интервенисала и шок бомбама, сузавцем и пендрецима спријечила шетњу  руководства ДФ-а са грађанима центром града.  (Вијести)  Црногорска опозиција данас наставља протесте  Представници опозиционог црногорског Демократског фронта (ДФ) саопштили сусвојим присталицама на Тргу Републике у Подгорици да ће протести бити настављениданас. То је синоћ пренела РТЦГ.  

  Један од лидера ДФ-а Андрија Мандић рекао је раније да је Председништво ДФ-аодлучило да се протести наставе.  "Ово је тек почело", поручио је Мандић додавши да верује да ће доћи грађани изНикшића и из других градова.  "Диктатора морамо да оборимо, обарање Владе је задатак број један сваког часногграђанина”, казао је Мандић.  

  У центру Подгорице, код Поште Црне Горе, синоћ је дошло до сукоба полиције ипристалица Демократског фронта, а на демонстранте је бачен сузавац.  Поломљено неколико излога у главној подгоричкој улици.  Полиција је претходно уклонила бину и шаторе са булевара Светог Петра Цетињскогиспред парламента и прекинула протесте, а у тој полицијској акцији приведено је 11лица и лакше повредјено шест полицајаца.  (Танјуг)   
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